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§ 88 Upprop och val av justerare 
 
Nämndsekreterare genomför upprop. 
 
Beslut 
1. John Roslund (M) utses att justera protokollet 2025-06-18. 
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§ 89 Fastställande av dagordning 
 
Beslut 

1.  
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden fastställer dagordningen enligt det förslag 
som skickats ut med kallelsen med tillägg av ärende 18 avstängningsärende. 
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§ 90 Information 
 
Sammanfattning 

•  
Antagning omvalssiffror, skolchef/förvaltningsdirektör Anneli Schwartz 

•  
Nationellt kvalitetssystem, Avdelningschef kvalitet och utveckling, Lisbeth Gyllander 
Torkildsen 

•  
Information från skolchef/förvaltningsdirektör Anneli Schwartz 

o  
Besök Myndigheten för delaktighet 

o  
Skolverket - kris och brottsbekämpning 

o  
Erasmus 

o  
Rekrytering 

o  
Branschskola inom ramen för elhub 

o  
Skolinspektionen 

o  
Student 

• Redovisning av inkomna anmälningar om kränkande behandling och rektors 
beslut om avstängning av elev, avdelningschef hållbarhet och nämnd Elena 
Zukauskaite  

•  
Lägesrapport, Elena Zukauskaite 

•  
Extrainsatt nämndssammanträde 29 augusti kl. 13.00-15.30, Ordförande Juan-Tadeo 
Espitia (S) 

 
Beslut 

1.  
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har tagit del av informationen. 
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§ 91 Budgetskrivelse 2026 

GYVF-2025-2278 
 
Sammanfattning 
Budgetskrivelsen är gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens information till 
kommunstyrelsen inför styrelsens beredning av förslag till kommunfullmäktiges budget. I 
budgetskrivelsen beskriver nämnden sina största utmaningar på kort och lång sikt utifrån 
förändringar i omvärlden samt pågående och planerad förändring, effektivisering och 
kvalitetsutveckling av verksamheten. 
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner ”Budgetskrivelse 2026, 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden” med strykning av meningar gällande 
busskort och översänder densamma till kommunstyrelsen. 

   

Yrkanden 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till budgetskrivelse 
2026 samt att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska besluta om att ta bort följande 
stycke på sidan 20: 
"Nämnden kommer att utreda olika alternativ kring att eventuellt erbjuda elever i åldern 
16-19 år busskort under 2026, bland annat i syfte att minska segregationen i Malmö. Enligt 
Skånetrafiken beräknas stadens sammanlagda kostnad för ungdomsbiljett till alla 
kommuninvånare mellan 13–19 årsålder kosta cirka 114 miljoner kronor". 
Kristian Månsson (V) yrkar avslag på Juan-Tadeo Espitias (S) förslag om strykning av 
meningar gällande busskort och yrkar vidare att lägga till en text om att nämnden blir fullt 
ersatt utefter kostnadsökningar (enligt PKV) och inte åläggas några effektiviseringskrav. 
Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar avslag på Kristian Månssons (V) tilläggsyrkande. 
John Roslund (M) yrkar avslag till Kristian Månssons (V) tilläggsyrkande. 
John Roslund (M) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska besluta följande: 

• att man infogar ett stycke om tydligare samverkan mellan gymnasie- och 
vuxenutbildningsförvaltningen och de fristående aktörerna 

• att man stryker nästsista stycket på sidan 20 om att erbjuda gratis busskort 
• att nästsista stycket på sidan 35 stryks 
• att fjärde stycket på sidan 23 stryks 
• att resurser avsätts för en inventering av befintliga kameror, samt att det även 

avsätts medel för att ersätta uttjänt övervakningsutrustning och om behov finns 
en utbyggnad av kameror 

• att det avsätts medel för kompetensutbildning och personalvård till personal på 
skolorna. 

Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar avslag till John Roslunds förslag med undantag för att stryka 
nästsista stycket på sidan 20 och sidan 35 om att erbjuda gratis busskort. 
Narcis Spahovic (L) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska bifalla 
förvaltningens förslag till budgetskrivelse 2026 samt bifalla Juan-Tadeo Espitias (S) förslag 
om att ta bort strykning av meningar gällande busskort. 
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Åke Gusérus Bengtsson (SD) yrkar bifall till John Roslunds (M) förslag med tillägg av att 
det i budgetskrivelsen tar tydlig och synlig höjd för de i närtid troliga nationella 
styrningarna. 
Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar avslag till Åke Gusérus Bengtssons (SD) tilläggsyrkande. 
John Roslund (M) yrkar bifall till Åke Gusérus Bengtssons (SD) tilläggsyrkande. 

Beslutsgång 
Ordförande upprepar förslagen och får nämndens godkännande att det uppfattats korrekt 
och meddelar att han avser att ställa proposition på respektive tilläggsyrkande. 
Propositionsordningen godkänns. 
Ordförande ställer Kristian Månssons (V) avslag om strykning av meningar 
gällande busskort mot Juan-Tadeo Espitias (S) förslag om strykning av meningar 
gällande busskort mot sitt eget tilläggsyrkande och finner att gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden har beslutat att bifalla ordförandes tilläggsyrkande 
om strykning av meningar gällande busskort. 
Votering begärs. 
Ordförande meddelar att votering begärts och meddelar följande förslag till 
voteringspropositionsordning:  
Den som önskar bifalla ordförandes yrkande om strykning av meningar gällande busskort 
röstar Ja, den som önskar bifalla Kristian Månssons (V) yrkande om avslag om att ta bort 
strykning av meningar gällande busskort röstar Nej. Man kan även avstå från att deltaga i 
voteringen.  
Voteringspropositionsordningen godkänns. 
Voteringsutfallet lyder: 
11 Ja, 2 Nej, 0 avstår. Ordförande meddelar därför att nämnden beslutat avslå 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande.  
Voteringsresultatet redogörs i sin helhet i separat bilaga. 
Vidare upprepar ordförande återstående förslag och meddelar att han avser att ställa 
proposition på respektive tilläggsyrkande. Propositionsordningen godkänns. 
Ordförande ställer Kristian Månssons (V) tilläggsyrkande om att lägga till en text om att 
nämnden blir fullt ersatt utefter kostnadsökningar (enligt PKV) och inte åläggas några 
effektiviseringskrav mot förvaltningens förslag till budgetskrivelse 2026 med strykning av 
meningar gällande busskort och finner att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har 
beslutat att bifalla förvaltningens förslag till budgetskrivelse 2026 med strykning av 
meningar gällande busskort. 
Ordförande ställer Åke Gusérus Bengtssons (SD) tilläggsförslag mot förvaltningens förslag 
till budgetskrivelse 2026 med strykning av meningar gällande busskort och finner att 
gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har beslutat att bifalla förvaltningens förslag till 
budgetskrivelse 2026 med strykning av meningar gällande busskort. 
Ordförande ställer John Roslunds (M) tilläggsförslag mot förvaltningens förslag till 
budgetskrivelse 2026 med strykning av meningar gällande busskort och finner att 
gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har beslutat att bifalla förvaltningens förslag till 
budgetskrivelse 2026 med strykning av meningar gällande busskort. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Kristian Månsson (V) och Vilmer Andersen (V) anmäler en skriftlig reservation till förmån 
för sitt eget yrkande (bilaga 1) 
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John Roslund (M) och Lena Hjalmarsson (M) anmäler en skriftlig reservation till förmån 
för sitt eget yrkande (bilaga 2). 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) och Monika Hansson (SD) anmäler en skriftlig reservation 
till förmån för sitt eget yrkande (bilaga 3). 
 
 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Budgetskrivelse 2026 
• Budgetskrivelse 2026 
• Protokollsutdrag §89 GVNAU 2025-06-04 Budgetskrivelse 2026 
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Bilaga 1

Reservation

§ 91 Budgetskrivelse 2026

I stort är de prioriteringar och uppdrag som uttrycks i föreslagen budgetskrivelse logiska och 
rimliga. Men för att kvaliteten inte bara ska upprätthållas utan även förbättras - särskilt med tanke 
på att andelen ungdomar som tar gymnasieexamen bör öka - krävs det att nämnden blir fullt 
ersatt utefter kostnadsökningar (enligt PKV) och inte åläggas några effektiviseringskrav, något vi 
yrkade skulle in i texten. Då detta inte bifölls reserverar vi oss mot beslutet.

I föreslagen text fanns också budgeterat för att ge alla ungdomar 16-19 år gratis busskort. Dels 
för att ersätta byråkratin kring skolresor, men framförallt som en segregationsbrytande och 
klassutjämnande åtgärd. Många ungdomar har av ekonomiska skäl svårt att förflytta sig runt i 
Malmö och närliggande Skåne, vilket också gör det till en frihetsreform. Det var därför vi med 
stor förvåning på sittande möte mottog ett yrkande från styret om att stryka detta ur 
budgetskrivelsen. Detta utan vidare motivering. Det är synnerligen svagt av Socialdemokraterna 
och framförallt Miljöpartiet att inte kunna driva en reform som dels i det stora hela inte skulle 
kosta särskilt mycket och dels ligger helt i linje med vad de båda partierna påstår sig vilja driva för 
politik. Vi yrkade avslag, men nämnden biföll yrkandet varför vi reserverar oss mot beslutet.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-06-13

Kristian Månsson (V)

Vilmer Andersen (V)

Med instämmande av

Miranda Fingal (V)
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Bilaga 2

Reservation

§ 91 Budgetskrivelse 2026  

Årets budgetskrivelse är i mångt och mycket en bra formulerad skrivelse och vi moderater 
hoppas att de överväganden som gjorts kommer visa sig i skolresultat och minskad arbetslöshet 
och bidragsberoende. 

Det som bekymrar oss är dock tyvärr det kompakta motståndet från såväl politiker som 
tjänstemän när det gäller kommunikation med de fristående gymnasieskolorna som hanterar 45% 
av vår totala budget. Detta trots att samtliga fristående skolor vi besökt lovordat 
antagningsenheten och efterlyst ett närmare samarbete. Samarbete är en förutsättning för att göra 
den stora förändring som kommer när större fokus ska vara på samhällets behov istället för 
elevers visioner.

En annan märklig tingest är att minoritetsstyret vill undersöka möjligheten för att genomföra fritt 
busskort till gymnasiestudenter mellan 16–19 år, trots alla signaler från såväl 
Folkhälsomyndigheten som sjukvården om kraftigt ökad barn/ungdomsfetma i framförallt 
socioekonomiskt utsatta områden. Ett busskort kan i det sammanhanget tyvärr vara att göra 
dessa ungdomar en björntjänst. Dessutom har vi redan idag tydliga välfungerande regler för 
busskort om avståndet till sin gymnasieskola överstiger en viss sträcka. Sen är kostnaden av ett 
eventuellt genomfört sådant uppdrag med all säkerhet så stor (runt 50 miljoner kronor) att det är 
tveksamt om vi överhuvudtaget har mandat att besluta om det utan centrala förhandlingar med 
de styrande partierna.

Vidare avser man i budgeten avsätta medel för att bjuda elever på Bellevue gymnasieskola och 
Magistratsgymnasiet på frukost. Vi har förståelse för att man i utsatta områden erbjuder frukost 
för grundskoleelever, men när elever är straffmyndiga och en hel del myndiga så menar vi att de 
får skaffa sin frukost själv. Alternativt får politiken se till att likställighetsprincipen råder och att 
samtliga elever i Malmö då erbjuds frukost. Oavsett vilket menar vi moderater att ge frukost till 
vuxna inte ingår i vårt kärnuppdrag.

Våra gymnasieskolor har ett stort antal övervakningskameror, men en hel del av dem saknar 
serviceavtal och många är ur funktion. Vi menar att det behövs en rejäl inventering av vår 
utrustning.

Kommunalt AktivitetsAnsvar KAA behöver steppa upp ordentligt. Det är rimligt att Malmö stad 
ska träffa i princip samtliga i den gruppen, vilket är nödvändigt om man ska ha en chans att öka 
antal ungdomar i aktiviteter. Annars är risken uppenbar att dessa ungdomar hamnar i ett 
utanförskap eller rent av kriminalitet, något varken dem eller samhället är betjänta av.
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Vi vill ha ökat fokus på personalvård och större möjlighet till kompetensutbildning för vår 
skolpersonal. Vi menar att det är en viktig signal om att vi bryr oss om våra anställda.

Avslutningsvis menar vi att minoritetsstyret inte har tillräckligt fokus på att locka till sig elever till 
yrkesutbildningar. Företag får allt svårare att rekrytera kompetent personal trots att Malmö är en 
ung stad. Det krävs krafttag för att locka till sig elever att söka en yrkesutbildning och fokus 
borde vara mycket större på samarbete mellan grundskolan, företag och vår förvaltning.

Moderata gruppen yrkar utifrån ovanstående resonemang:

- att man infogar ett stycke om tydligare samverkan mellan Gymnasie och 
vuxenutbildningsförvaltningen och de fristående aktörerna

- att man stryker näst sista stycket på sidan 20 om att erbjuda gratis busskort

- att nästsista stycket på sidan 35 stryks

- att fjärde stycket på sidan 23 stryks

- att resurser avsätts för en inventering av befintliga kameror, samt att det även avsätts 
medel för att ersätta uttjänt övervakningsutrustning och om behov finns en utbyggnad av 
kameror

- att det avsätts medel för kompetensutbildning och personalvård till personal på skolorna.

Då vi inte fick gehör för vårt yrkande så reserverar vi oss.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-06-13

John Roslund (M) Jonathan Rosenqvist (M) Lena Hjalmarsson (M)

Med instämmande av

Ahmad Jaro (M) Hanna Tingberg (M)
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Bilaga 3

Reservation

§ 91 Budgetskrivelse 2026

Vi yrkade bifall till Moderaternas yrkande med tillägg att det i budgetskrivelsen tar tydlig och 
synlig höjd för de i närtid troliga nationella styrningarna.

Då vårt yrkande föll till fördel för styrets yrkande, så reserverar vi oss mot mötets beslut i 
ärendet. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-06-13

Åke Gusérus Bengtsson (SD)

Monika Hansson (SD)

Med instämmande av

Inge Serler (SD)

Lars Lindqvist (SD)
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Malmö stad  
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2025-06-13 

 
 

 

Voteringslista: § 91 
Ärende: Budgetskrivelse 2026,  GYVF-2025-2278 
 
Voteringslist(or) 
 
Budgetskrivelse 2026 - Den som önskar bifalla ordförandes yrkande om strykning av 
meningar gällande busskort röstar Ja, den som önskar bifalla Kristian Månssons (V) 
yrkande om avslag om att ta bort strykning av meningar gällande busskort röstar Nej. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Juan-Tadeo Espitia (S), Ordförande Ja   
Narcis Spahovic (L), Vice ordförande Ja   
John Roslund (M), Andre vice ordförande Ja   
Amanda Johannesson (S), Ledamot Ja   
William Spegel (S), Ledamot Ja   
Annika Löfstedt (S), Ledamot Ja   
Klara Holm (MP), Ledamot Ja   
Jonathan Rosenqvist (M), Ledamot Ja   
Monika Hansson (SD), Ledamot Ja   
Åke Gusérus Bengtsson (SD), Ledamot Ja   
Kristian Månsson (V), Ledamot  Nej  
Lena Eva-Marie Hjalmarsson (M), Ersättare Ja   
Vilmer Andersen (V), Ersättare  Nej  
Resultat 11 2 0 
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§ 92 Risker med höga riskvärden som inte är med i internkontroll 

GYVF-2025-2378 
 
Sammanfattning 
Intern kontroll är en del i Malmö stads kvalitets- och utvecklingsarbete och syftar till att 
säkerställa att lagar, policyer, rutiner och andra styrdokument följs och att allvarliga fel 
upptäcks och åtgärdas. En god intern kontroll tillser att verksamhetssystem och rutiner är 
ändamålsenliga, att redovisning är korrekt, att information rörande verksamheten är god 
och att verksamheten skyddas mot förluster eller förstörelse av kommunens tillgångar.  
Arbetet med intern kontroll bygger på riskanalyser som genomförs inom respektive 
förvaltning för att identifiera, värdera och föreslå hantering av risker. De risker som 
bedöms vara prioriterade omsätts i internkontrollplaner bestående av planerade 
granskningar och direktåtgärder. Föreliggande rapport avser återrapportering av risker med 
höga riskvärden som inte ingår i intern kontrollplan. 
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner återrapportering av risker 
med höga riskvärden som inte ingår i intern kontrollplan. 

Beslutet skickas till  
Stadsrevisionen för kännedom 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Återrapportering av risker med höga 

riskvärden som inte ingår i intern kontrollplan, reviderad version efter GVNAU 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Återrapportering av risker med höga 

riskvärden som inte ingår i intern kontrollplan, med ändringar från GVNAU 
• Protokollsutdrag §90 GVNAU 2025-06-04 Risker med höga riskvärden som inte är 

med i internkontroll 
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§ 93 Riktlinjer för att säkerställa mänskliga rättigheter i gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämndens verksamheter 

GYVF-2025-2325 
 
Sammanfattning 
Malmö stadsrevision har genomfört en granskning av gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämndens efterlevnad av ”Malmö stads policy för mänskliga rättigheter” 
(MR-policyn). Stadsrevisionens bedömning är att nämnden bedriver ett aktivt arbete med 
mänskliga rättigheter, men att implementeringen av de vägledande principerna inte har 
skett på ett helt ändamålsenligt och systematiskt sätt inom hela verksamheten. För att 
besvara revisionens rekommendationer har nämnden beslutat att ta fram riktlinjer kring 
arbetet med mänskliga rättigheter inom nämndens verksamheter. 
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner ”Riktlinjer för att 
säkerställa mänskliga rättigheter i gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens 
verksamheter” med redaktionell ändring.  

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Moderaterna inkommer med ett särskilt yttrande enligt bilaga 4. 

Protokollsanteckning 
Lena Hjalmarsson (M) påpekar att det finns en tom sida i bilagan. Innan expediering görs 
till Stadsrevisionen ska detta åtgärdas. 

Beslutet skickas till  
Stadsrevisionen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Riktlinjer för att säkerställa mänskliga 

rättigheter i gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens verksamheter 
• GVF Styrdokument - Riktlinjer för mänskliga rättigheter i Gymnasie- och 

vuxenutbildningsnämnden 
• Protokollsutdrag §91 GVNAU 2025-06-04 Riktlinjer för att säkerställa mänskliga 

rättigheter i gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens verksamheter 
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Bilaga 4

Särskilt yttrande

§ 93 Riktlinjer för att säkerställa mänskliga rättigheter i gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämndens verksamheter

Det argumenteras ofta mot vinster i välfärden från framförallt vänstersidan av politiken, men 
man glömmer att politisk klåfingrighet skapar en massa extraarbete för kommunala förvaltningar 
som de fristående skolaktörerna inte behöver anamma. 

De här riktlinjerna är ett tydligt exempel på just detta. Malmö stadsrevision gör en genomlysning 
av vår förvaltnings efterlevnad av ”Malmö stads policy för mänskliga rättigheter” och finner att 
implementeringen av de vägledande principerna inte har skett på ett helt ändamålsenligt och 
systematiskt sätt inom hela verksamheten. 

Vår förvaltning har mänskliga rättigheter i sitt grunduppdrag och inte minst lagstiftningen styr vår 
förvaltning i den frågan tydligare än i de flesta andra kommunala förvaltningar, men trots detta 
har nu ett stort antal mantimmar lagts ned från vår förvaltning och ännu fler timmar kommer nu 
läggas ned för att implementera saker som redan gäller genom inte minst gällande lagstiftning för 
skolaktörer. Detta är naturligtvis inte heller gratis och är tid och kostnader som hade kunnat 
användas för att förbättra kommunala skolor. 

Av ovanstående resonemang förstår man säkert också att kommunal verksamhet därför tvingas 
ha en större administration som de fristående aktörerna inte behöver. Således blir även kostnaden 
per utbildningsplats högre, något som även leder till högre ersättning till de fristående aktörerna 
och blir därmed en del av det som vänstervridna politiker kallar för vinster i välfärden. 

Man ställer sig således bakom en kostnadsdrivande politisk klåfingrighet.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-06-13 

John Roslund (M) Jonathan Rosenqvist (M) Lena Hjalmarsson (M)

Med instämmande av:

Ahmad Jaro (M)

Hanna Tingberg (M)
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§ 94 Preliminär organisation anpassad gymnasieskola 

GYVF-2025-2282 
 
Sammanfattning 
I enlighet med huvudmannens arbetsordning för utbudsdialog och dimensionering ska 
nämnden besluta om preliminär organisation för den anpassade gymnasieskolan.Det förslag 
om preliminär organisation för den anpassade gymnasieskolan för läsåret 2026/2027 
gällande utbud av program på skolenheter omfattar inga förändringar av den tidigare 
fastställda anpassade gymnasieorganisationen för 2024/2025 (GYVF-2024-156) § 106.  
 
Beslut 
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till 
preliminär organisation för den anpassade gymnasieskolan inför läsåret 2026/27.  

Beslutet skickas till  
Utbildningschefer 
Antagningschef 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Preliminär organisation anpassad 

gymnasieskola 
• Bilaga 1 Organisation preliminär anpassad gymnasieskola 
• Protokollsutdrag §92 GVNAU 2025-06-04 Preliminär organisation anpassad 

gymnasieskola 
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§ 95 Återrapportering kring kraftsamlande insatser; nu fråga om remiss 

GYVF-2025-1474 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått möjlighet att inkomma med synpunkter 
på ”Återrapportering kring kraftsamlande insatser; nu fråga om remiss”. 
Kommunfullmäktige beslutade den 26 september 2024 §189 att ge kommunstyrelsen 
samordningsansvaret för kraftsamlande insatser och även uppdraget att utarbeta formerna 
för processen i stort, ta fram förslag på geografiska områden samt föreslå vilka nämnder 
och bolag som ska få ett särskilt ansvar i det fortsatta arbetet. 
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen föreslår att nämnden anser att förslagen 
kring kraftsamlande insatser på sikt kan leda till att fler barn och unga i Malmö garanteras 
goda uppväxtvillkor och att insatserna kan bidra till att minska segregation. Vidare föreslår 
förvaltningen att behovet av att nämnden ingår i styrgruppen lyfts fram.  
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till 
yttrande och överlämnar detsamma till kommunstyrelsen. 

2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden förklarar paragrafen omedelbart 
justerad. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Återrapportering kring kraftsamlande insatser; 

nu fråga om remiss 
• Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens yttrande över Återrapportering kring 

kraftsamlande insatser; nu fråga om remiss 
• Expediering av ärende Återrapportering kring kraftsamlande insatser; nu fråga om 

remiss 
• Inbjudan till dialogmöte 
• Beslut kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-03-24 § 141 Återrapportering kring 

kraftsamlande insatser; nu fråga om remiss 
• Bilaga A – Kraftsamlande insatser PM 
• Expediering av ärende Återrapportering kring kraftsamlande insatser; nu fråga om 

remiss (4/6) 
• Expediering av ärende Återrapportering kring kraftsamlande insatser; nu fråga om 

remiss (5/6) 
• Tjänsteskrivelse kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-03-24 Återrapportering 

kring kraftsamlande insatser; nu fråga om remiss 
• Protokollsutdrag §93 GVNAU 2025-06-04 Återrapportering kring kraftsamlande 

insatser; nu fråga om remiss 
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§ 96 Uppdrag budget 2024 - ta fram ett samlat näringslivsprogram för 
Malmö; nu fråga om remiss 

GYVF-2025-1866 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått möjlighet att inkomma med synpunkter 
på ”Uppdrag budget 2024 - ta fram ett samlat näringslivsprogram för Malmö; nu fråga om 
remiss”. 
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen föreslår nämnden att ställa sig positiv till 
förslaget på näringslivsprogram. Den vision som beskrivs för Malmö som näringslivsstad 
2050 stämmer väl överens med behov som framkommer i stadens omvärldsbevakning i 
övrigt, bland annat i Tillväxtkommissionens rapport. Förvaltningen föreslår dock att 
nämnden påpekar att lyfta fram den sociala och mänskliga aspekten i föreliggande förslag 
till näringslivsprogram, i enlighet med hur Malmö stad presenteras i Tillväxtkommissionens 
rapport. 
 
Beslut 
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och överlämnar detsamma till kommunstyrelsen.  
   

Yrkanden 
Vilmer Andersen (V) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska besluta om att 
avslå förvaltningens förslag och därmed även näringslivsprogrammet. 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar avslag på Vilmer Andersens (V) förslag och yrkar 
bifall till förvaltningens förslag till yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande upprepar förslagen och får nämndens godkännande att han har uppfattat dem 
korrekt. 
Ordförande meddelar att han avser att ställa förslagen mot varandra. 
Propositionsordningen godkänns. 
Ordförande ställer förslagen emot varandra och finner att nämnden bifaller förvaltningens 
förslag till yttrande. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Kristian Månsson (V) och Vilmer Andersen (V) lämnar en muntlig reservation till förmån 
för sitt eget yrkande. 
Sverigedemokraterna inkommer med ett särskilt yttrande enligt bilaga 5. 
Moderaterna inkommer med ett särskilt yttrande enligt bilaga 6. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Uppdrag budget 2024 - ta fram ett samlat 

näringslivsprogram för Malmö; nu fråga om remiss 
• Förslag till yttrande Uppdrag budget 2024 - ta fram ett samlat näringslivsprogram 

för Malmö; nu fråga om remiss 
• Beslut kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-04-22 §201  Uppdrag budget 2024 - 

tillsammans med berörda nämnder, ta fram ett samlat näringslivsprogram för 
Malmö; nu fråga om remiss 

• Expediering av beslut Uppdrag budget 2024 - ta fram ett samlat näringslivsprogram 
för Malmö; nu fråga om remiss 

• Tjänsteskrivelse kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-04-22 Uppdrag budget 2024 
- ta fram ett samlat näringslivsprogram för Malmö; nu fråga om remiss 

• Komplettering till remiss 
• Expediering av ärende Uppdrag budget 2024 - ta fram ett samlat 

näringslivsprogram för Malmö; nu fråga om remiss 
• Remissinstanser näringslivsprogrammet 
• Remissversion Näringslivsprogram för Malmö 
• Följebrev Näringslivsprogram för Malmö - remissversion 
• Protokollsutdrag §94 GVNAU 2025-0604 Uppdrag budget 2024 - ta fram ett 

samlat näringslivsprogram för Malmö; nu fråga om remiss 
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Bilaga 5

Särskilt yttrande

§ 96 Uppdrag budget 2024 - ta fram ett samlat näringslivsprogram för Malmö; 
nu fråga om remiss

I förslaget till Näringslivsprogram skissas en övergripande vision för år 2050 samt ambitioner och 
målsättningar för åren 2025–29.Vad gäller den senare och nu innevarande perioden vore det 
önskvärt med vissa preciseringar avseende ambitioner och mål.

Under rubriken ”Malmö stad har en serviceinriktad och rättssäker myndighetsutövning” sägs 
bland annat att kommunens medarbetare har en hög kunskapsnivå om och förståelse för 
företagens villkor och verklighet. 

Detta påstående står i skarp kontrast till den årliga undersökning av företagsklimat som 
genomförs av Svenskt Näringsliv. I denna framgår nämligen (år efter år) att Malmö placerar sig i 
den nedre delen bland Sveriges kommuner vad gäller rankingsfaktorn ”Kommunens service och 
bemötande vid handläggning av företagsärenden”.

Om man dyker lite djupare i studien är den allmänna attityden mot företagande bland politiker 
och kommunala tjänstemän i Malmö särskilt anmärkningsvärd, en parameter där man 
regelmässigt rankas bland de sämsta av landets 290 kommuner. 

Mot den bakgrunden hade det varit önskvärt med några uppslag och tankar kring hur denna 
besvärande situation kan förbättras.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-06-13

Åke Gusérus Bengtsson (SD)

Monika Hansson (SD)

Med instämmande av

Inge Serler (SD)

Lars Lindqvist (SD)
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Bilaga 6

Särskilt yttrande

§ 96 Uppdrag budget 2024 – ta fram ett samlat näringslivsprogram för Malmö; 
nu fråga om remiss 

Vi moderater har i grunden absolut inget emot att man tar fram ett näringslivsprogram, men 
ställer oss frågande till hur ett program ska ändra kommunens service och bemötande (227), 
dialogen med kommunens beslutsfattare (231), tjänstemännens attityder (240, kommunpolitikers 
attityder (255) och konkurrens från kommunens verksamheter (256 av 290 kommuner i 
Företagsklimats ranking 2024). 

Malmö stad med styrets politiker och dess tjänstemän behöver ta ett krafttag kring attityderna 
mot företagarna och deras verksamheter. Det är det som behövs och inte nödvändigtvis ett nytt 
näringslivsprogram. Företagare är inga fiender, utan bidrar till att Malmö kan vara den stad den är 
idag. Det är dags för stadens vänsterstyre att sluta se fientligt på eget företagande och istället 
välkomna detsamma. Då räcker det inte med att bara skapa ännu ett näringslivsdokument, utan 
som sagt attityderna hos såväl vänsterpolitiker som tjänstemän måste ändras i grunden, eller att 
en rak höger och företagsvänlig politik börjar bedrivas i Malmö med ett nytt politiskt styre. Först 
då kan hela Malmös potential komma till sin rätt.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-06-13 

John Roslund (M) Jonathan Rosenqvist (M) Lena Hjalmarsson (M)

Med instämmande av:

Ahmad Jaro (M)

Hanna Tingberg (M)
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§ 97 Samordning av evenemang inom Malmö stad och framtagande av 
evenemangspolicy; nu fråga om remiss 

GYVF-2025-1943 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått möjlighet att inkomma med synpunkter 
på ärendet ”Samordning av evenemang inom Malmö stad och framtagande av 
evenemangspolicy; nu fråga om remiss”.  
Policyns syfte är att vägleda Malmö stads nämnder, bolag och externa aktörer i samarbeten 
där Malmö stad är part i evenemangsarbetet. I policyn anges riktning och ansvarsfördelning 
för Malmö stads arbete med publika evenemang, positionering av staden och ambitionen 
att Malmö ska vara en evenemangsstad i världsklass. Policyn ska fungera som ett strategiskt 
verktyg för Malmö stads nämnder och bolag och ge vägledning för hur evenemang kan 
användas för att bidra till statens övergripande mål.  
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen föreslår gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden att ställa sig positiv till policyn.  
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till 
yttrande och överlämnar detsamma till kommunstyrelsen med redaktionell 
ändring. 

   

Yrkanden 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska avslå 
förvaltningens förslag till yttrande och även Malmö stads evenemangspolicy. 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar avslag på Åke Gusérus Bengtssons (SD) förslag 
och yrkar bifall till förvaltningens förslag till yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande upprepar förslagen och får nämndens godkännande att han har uppfattat dem 
korrekt. 
Ordförande meddelar att han avser att ställa förslagen mot varandra. 
Propositionsordningen godkänns. 
Ordförande ställer förslagen emot varandra och finner att nämnden bifaller förvaltningens 
förslag till yttrande. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) och Monika Hansson (SD) reserverar sig muntligen mot 
beslutet till förmån för sitt eget yrkande. 

Protokollsanteckning 
Lena Hjalmarsson (M) påpekar att det finns en tom sida i yttrandet. Detta ska justeras 
innan expediering sker till Kommunstyrelsen. 
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Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Remiss angående samordning av evenemang 

inom Malmö stad och framtagande av evenemangspolicy 
• Förslag till yttrande av remiss angående samordning av evenemang inom Malmö 

stad och framtagande av evenemangs policy 
• Tjänsteskrivelse kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-04-28 Samordning av 

evenemang inom Malmö stad och framtagande av evenemangspolicyy; nu fråga om 
remiss 

• Beslut kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-04-28 §212 Samordning av 
evenemang inom Malmö stad och framtagande av evenemangspolicy för Malmö 

• Remissinstanser evenemangspolicy 
• Remissversion Evenemangspolicy för Malmö stad 
• Samordning av evenemang inom Malmö stad och framtagande av 

evenemangspolicy för Malmö 
• Protokollsutdrag §95 GVNAU 2025-06-04  Samordning av evenemang inom 

Malmö stad och framtagande av evenemangspolicy; nu fråga om remiss 
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§ 98 Remiss angående remiss Utbildningsdepartementet - Förbättrat 
stöd i skolan (SOU 2025:44) 

GYVF-2025-1766 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått möjlighet att yttra sig över remissen 
Utbildningsdepartementet – Förbättrat stöd i skolan (SOU:44). 
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen föreslår gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden att ställa sig positiv till utredningens förslag om att 
bestämmelserna i skollagen behöver förtydligas så att lärarens och förskollärarens ansvar att 
utforma undervisningen för elevers olika behov framgår tydligare. Förvaltningen föreslår 
nämnden att inte ha några invändningar till utredningens förslag om att avskaffa extra 
anpassningar i skolan och ersätta det med naturligt stöttande arbetsmetoder inom ramen 
för ledning och stimulans samt stöd inom ordinarie undervisning. Förvaltningen föreslår 
nämnden att anse att det finns behov av att dokumentera de åtgärder som genomförs inom 
ramen för ledning och stimulans och inom ramen för stöd inom ordinarie undervisning. 
Förvaltningen föreslår nämnden att ställa sig negativ till utredningens förslag att det inte 
ska finnas något krav på att annat stöd ska ha getts innan en utredning om särskilt stöd 
inleds. Utredningsarbete bör inledas först efter att insatser på tidigare nivå i stödprocessen 
erbjudits och utvärderats. 
Gällande elever som behöver stöd som inte är stödundervisning eller särskilt stöd föreslår 
utredningen att specialpedagoger och speciallärare kan finnas med i undervisningen för att 
ge stöd. Förvaltningen föreslår nämnden att påpeka att specialpedagoger och speciallärare 
har olika uppdrag i skolan. Speciallärare finns redan idag i undervisningen. 
Specialpedagogen ger stöd till läraren att utforma undervisning och genomför utredningar 
inom ramen för särskilt stöd. Att enligt utredningen ge specialpedagoger uppdrag att finnas 
med i undervisningen kan leda till att specialpedagogers kompetens inte används enligt 
professionens uppdrag. 
Förvaltningen föreslår att nämnden att se både möjligheter och risker kopplade till förslaget 
om stödundervisning. Det är positivt att stödundervisningen ska vara flexibel och utgå från 
identifierade behov. Forskningen visar att det finns risker med särskiljande stödåtgärder, 
såsom utanförskap, låg motivation att lära och sämre självkänsla. Dessa konsekvenser 
riskerar att påverka elever som vid stödundervisning, enligt utredningens förslag, kommer 
särskiljas från sin klass och sitt sammanhang i upp till två månader. 
Förvaltningen föreslår nämnden att ställa sig positiv till utredningens förslag att anpassad 
studiegång enbart får ges om alla de möjligheter till särskilt stöd som regleras i 3 kap. är 
uttömda eller bedömts olämpliga. Liknande hantering efterfrågas för reducerat program 
inom gymnasieskolan eftersom det är en åtgärd som ofta innebär att eleven inte tar sin 
gymnasieexamen. 
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förslag till yttrande och 
skickar detsamma till kommunstyrelsen.  

2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden förklarar paragrafen omedelbart 
justerad.  
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Yrkanden 
Kristian Månsson (V) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska besluta om att 
följande stycke ska tas bort ur förslaget till yttrande: 
“Utredningen lyfter att det inte ska finnas krav på dokumentation för insatser inom ramen 
för ledning och stimulans samt stöd som kan behövas till enskilda elever inom ramen för 
den ordinarie undervisningen. Enligt gällande regelverk finns inte krav på att extra 
anpassningar dokumenteras. Däremot dokumenterar många huvudmän extra anpassningar 
för att skolorna ska kunna arbeta effektivt med stöd till elevers lärande. Nämnden finner 
det viktigt att extra anpassningar dokumenteras för att kunna följa upp elevers lärande samt 
underlätta informationsöverföring mellan olika lärare samt mellan ordinarie lärare och 
vikarier. Vidare förelade Skolinspektionen (beslut den 25 november 2024 dnr. 2023:5500) 
Malmö stad att dokumentera och lämna in extra anpassningar. Skolinspektionen hänvisade 
enbart till de författningsmässiga befogenheter myndigheten har att kräva underlag trots att 
ett dokumentationskrav inte finns i författningarna. Nämnden ser att det finns liknande 
behov för att dokumentera de åtgärder som genomförs inom ramen för ledning och 
stimulans och inom ramen för stöd inom ordinarie undervisning. Orsaken till det är att 
säkerställa att information kan delas mellan personal samt att det kan komma som krav från 
tillsynsmyndigheter. Nämnden efterlyser vägledning för dokumentation av dessa processer, 
vilket exempelvis kan göras inom ramen för riktlinjer för ändamålsenlig undervisningsnära 
dokumentation som Skolverket föreslås att ta fram i utredningen Tid för undervisning 
(SOU 2025:26).” 
och ersätta med: 
“Nämnden efterlyser vägledning för dokumentation av åtgärder som genomförs inom 
ramen för ledning och stimulans och inom ramen för stöd inom ordinarie undervisning, 
vilket exempelvis kan göras inom ramen för riktlinjer för ändamålsenlig undervisningsnära 
dokumentation som Skolverket föreslås att ta fram i utredningen Tid för undervisning 
(SOU 2025:26).” 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska 
avslå Kristian Månssons yrkande och bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska 
besluta om att avslå förvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande Juan-Tadeo Espitia (S) upprepar förslagen och får nämndens godkännande att 
han har uppfattat det korrekt. 
Ordförande ställer Kristian Månssons (V) förslag om strykning och tillägg mot 
förvaltningens förslag till beslut och finner att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
har beslutat att bifalla förvaltningens förslag. 
Ordförande ställer Åke Gusérus Bengtssons (SD) förslag om avslag mot förvaltningens 
förslag till beslut och finner att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har beslutat att 
bifalla förvaltningens förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Kristian Månsson (V) och Vilmer Andersen (V) reserverar sig muntligen mot beslutet till 
förmån för sitt eget yrkande. 
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Åke Gusérus Bengtsson (SD) och Monika Hansson (SD) reserverar sig muntligen mot 
beslutet till förmån för sitt eget yrkande. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Remiss Utbildningsdepartementet - Förbättrat 

stöd i skolan med redaktionella ändringar 
• Förslag till yttrande över Remiss angående remiss Utbildningsdepartementet - 

Förbättrat stöd i skolan (SOU 2025:44) med redaktionella ändringar 
• Förbättrat stöd i skolan (SOU 2025:44) 
• Remiss angående remiss Utbildningsdepartementet - Förbättrat stöd i skolan (SOU 

2025:44) 
• Remiss Utbildningsdepartementet - Förbättrat stöd i skolan (SOU 2025:44) 
• Protokollsutdrag §96 GVNAU 2025-06-04 Remiss angående remiss 

Utbildningsdepartementet - Förbättrat stöd i skolan (SOU 2025:44) 
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§ 99 Remiss angående remiss Utbildningsdepartementet - Utökad 
registerkontroll i utbildningsväsendet och en ny grund för 
avskiljande av studenter 

GYVF-2025-1864 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått möjlighet att yttra sig över 
remisspromemorian Utökade registerkontroller inom utbildningsväsendet och en ny grund 
för avskiljande av studenter (U2025/01126) gällande registerkontroller inom skolväsendet 
och avskiljande av studenter i högskolan.  
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen föreslår att nämnden ställer sig positiv till 
förslagen i promemorian och välkomnar att regleringen om registerutdrag uppdateras. 
Förvaltningen föreslår att nämnden lyfter fram vikten av att registerutdrag fortsatt hanteras 
skyndsamt av polismyndigheten för att säkerställa ändamålsenlig rekryteringsprocess.  
Förvaltningen föreslår att nämnden bedömer att förslaget om kravet på misstankeregister 
ger ett bra verktyg för att kunna avsluta en rekryteringsprocess och gå vidare med en annan 
kandidat med lagstöd. Utredningen avråder från att införa en regel som tillåter 
registerutdrag under pågående anställning bland annat eftersom arbetsgivaren får 
kännedom om en anställd begår brott under sin anställning eller med anknytning till 
arbetsgivarens verksamhet genom bland annat polisens utredningsåtgärder. Förvaltningen 
föreslår att nämnden delar utredningens bedömning och anser att det inte finns något 
behov av sådana regler. 
 
Beslut 
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och skickar detsamma till kommunstyrelsen. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Remiss angående remiss 

Utbildningsdepartementet - Utökad registerkontroll i utbildningsväsendet och en ny 
grund för avskiljande av studenter 

• Förslag till yttrande över Remiss angående remiss Utbildningsdepartementet - 
Utökad registerkontroll i utbildningsväsendet och en ny grund för avskiljande av 
studenter 

• Remiss angående remiss Utbildningsdepartementet - Utökad registerkontroll i 
utbildningsväsendet och en ny grund för avskiljande av studenter 

• Remiss Utbildningsdepartementet - Utökad registerkontroll i utbildningsväsendet 
och en ny grund för avskiljande av studenter 

• Utökad registerkontroll i utbildningsväsendet och en ny grund för avskiljande av 
studenter 
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• Protokollsutdrag §97 GVNAU 2025-06-04 Remiss angående remiss 
Utbildningsdepartementet - Utökad registerkontroll i utbildningsväsendet och en ny 
grund för avskiljande av studenter 
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§ 100 Huvudmannarutin för uppgiftslämnande till brottsbekämpande 
myndigheter 

GYVF-2025-2373 
 
Sammanfattning 
Lag (2025:170) om skyldighet att lämna uppgifter till de brottsbekämpande myndigheterna 
har trätt i kraft den 1 april 2025. I enlighet med lagstiftningen har förvaltningen tagit fram 
ett förslag på huvudmannarutin för uppgiftslämnande till brottsbekämpande. Syftet med 
rutinen är att säkerställa en rättssäker och enhetlig hantering av uppgifter till 
brottsbekämpande myndigheter, samt att ge skolledare vägledning i hur avvägningar ska 
göras i enlighet med gällande sekretesslagstiftning. 
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner Huvudmannarutin för 
uppgiftslämnande till brottskämpande myndigheter med redaktionell ändring.  

   

Protokollsanteckning 
Nämndsekreterare informerar om att bilagan inte är i korrekt mall och ska överföras innan 
expediering görs. 

Beslutet skickas till  
Utbildningschefer  

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-06-13 Huvudmannarutin för uppgiftslämnande till 

brottsbekämpande myndigheter 
• Huvudmannarutin för uppgiftslämnande till brottsbekämpande myndigheter 
• Protokollsutdrag §98 GVNAU 2025-06-04 Huvudmannarutin för 

uppgiftslämnande till brottsbekämpande myndigheter 
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§ 101 Anmälningar för kännedom 
 
Beslut 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har tagit del av följande inkommande handlingar 
för kännedom: 
Anmälningar 

• GYVF-2025-2377-1.2  Beslut kommunstyrelsen 2025-05-07 § 162 med 
reservation (M+C) och (SD) Utveckling av Öppna Malmö; efter återremiss 

• GYVF-2025-903-14.3  Beslut kommunstyrelsen 2025-05-07 § 157 med 
reservation (M), (SD) och (V) Remiss Utbildningsdepartementet - Bättre 
förutsättningar för trygghet och studiero i skolan (SOU 2025:8) 

• GYVF-2025-895-8.3  Beslut kommunstyrelsen 2025-05-07 § 158 med 
reservation (M+C) och muntlig reservation (SD) Remiss Utbildningsdepartementet 
- På språklig grund (SOU 20259) 

• GYVF-2025-2417-1.1  Beslut kommunstyrelsen 2025-05-07 § 163 
Genomlysning av visselblåsarfunktion 

• GYVF-2025-869-5.3  Beslut kommunstyrelsen 2025-05-07 § 153 med 
reservation (SD) och muntlig reservation (M) Remiss Justitiedepartementet - 
Straffbarhetsåldern (SOU 202511) 

• GYVF-2025-950-12.3  Beslut kommunstyrelsens arbetsutskott 20-25-
0619 §265 med skriftlig reservation (M) Remiss Utbildningsdepartementet - Fler 
vägar till arbetslivet (SOU 202474) 

• GYVF-2025-1026-9  Beslut kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-05-19 §266 med 
muntlig reservation (M) Remiss Finansdepartementet - Kommunal anslutning till 
Utbetalningsmyndigheten 

• GYVF-2025-110-2  Beslut gällande ansökan om avvikelser inom de nationella 
programmen i gymnasieskolan 

• GYVF-2025-109-2  Beslut gällande ansökan om avvikelser inom de nationella 
programmen i gymnasieskolan 

• GYVF-2025-2581-1.1  Beslut Arbetsgivarutskottet §22 Revidering av 
tillämpningsanvisningar för OPF-KR 25 och PBF 

• GYVF-2025-2284-1  G-Tjänsteskrivelse GVNAU 2025-06-04 Redovisning av 
inkomna anmälningar om kränkande behandling och rektors beslut om avstängning 
av elev år 2025 (2025-05-01 - 2025-05-21) 

• GYVF-2025-2284-2  Protokollsutdrag §87 GVNAU 2025-06-04 Redovisning av 
inkomna anmälningar om kränkande behandling och rektors beslut om avstängning 
av elev år 2025 (2025-05-01 - 2025-05-21) 

• GYVF-2025-2455-2  Protokollsutdrag § 88 GVNAU 2025-06-04 Beslut om 
tilläggsavtal gällande ombyggnation inom fastigheten Grytan 9 

• GYVF-2025-2455-1  G-Tjänsteskrivelse GVNAU 2025-06-04 Beslut om 
lokalanpassning av Universitetsholmens gymnasium inom fastigheten Grytan 9 

• GYVF-2025-2693-1  Myndigheten för delaktighet: Brottsförebyggande arbete för 
barn och unga med funktionsnedsättning 

• GYVF-2025-316-4  Nyhetsbrev 2025-06-05 till medarbetare på gymnasie- och 
vuxenutbildningsförvaltningen 
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• GYVF-2025-359-6  Protokoll Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens 
arbetsutskott 2025-06-04 (digital version) 

• GYVF-2025-427-7  Ojusterat förvaltningsrådsprotokoll GVF 2025-06-05 
• GYVF-2025-427-8  Sveriges Lärare - Yttrande Budgetskrivelse GVN 2026 
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§ 102 Redovisning av delegerade beslut till gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden under perioden 2025-05-20 – 2025-06-09 

GYVF-2025-2670 
 
Sammanfattning 
Enligt kommunallagen 6 kap. 37 § kan nämnden lämna över rätten att fatta beslut i vissa 
ärenden, så kallad delegering. En nämnd får uppdra åt presidiet, ett utskott, en ledamot 
eller ersättare att besluta på nämndens vägnar i ett visst ärende eller en viss grupp av 
ärenden. Enligt 7 kap. 5-8 §§ samma lag får nämnden även uppdra åt en anställd att besluta. 
De beslut som får delegeras finns med i nämndens delegationsordning. Alla beslut som 
fattats med stöd av delegation ska redovisas på nästa nämndsammanträde. 
 
Beslut 
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har tagit del av föreliggande redovisade 
delegationsbeslut. 

Beslutsunderlag 
• Redovisning av anställningsavtal gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden under 

perioden 2025-05-20 – 2025-06-09 
• Redovisning av delegerade beslut till gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 

under perioden 2025-05-20 – 2025-06-09 
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§ 103 Borttagen på grund av sekretess 

GYVF-2025-1991 
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